
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Διαβητικοί σε αναβρασμό λόγω κυβερνητικής απόφασης που τους 

στερεί αναλώσιμα απαραίτητα για την επιβίωσή τους» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Οργή και αγανάκτηση διέπει την ευπαθή ομάδα των διαβητικών, εξαιτίας της ανάλγητης 
κυβερνητικής απόφασης για περικοπές των αναλώσιμων υψηλής τεχνολογίας. Με την 
απόφαση αυτή κυβέρνηση και ΕΟΠΥΥ συνυπογράφουν τη μείωση της αποζημίωσης για 
τους αισθητήρες νέας τεχνολογίας, που λειτουργούν με τις σύγχρονες αντλίες εν είδει 
τεχνητού παγκρέατος, για τους διαβητικούς τύπου 1. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν 
οι διαβητικοί, η Πολιτεία, τοποθετώντας την ευπαθή αυτή ομάδα στη ζυγαριά κόστους – 
οφέλους αλλά και εφαρμόζοντας λογική κλειστών προϋπολογισμών προσφέροντας ένα 
ελάχιστο πακέτο παροχών, αποκλείει έτσι χιλιάδες διαβητικών από τις σύγχρονες 
μεθόδους αντιμετώπισης του διαβήτη. Σύμφωνα πάντα με τους ίδιους, με τα νέα μέτρα η 
μείωση φτάνει περίπου τα 130 € τον μήνα, αφού η αποζημίωση από 45 € ανά αισθητήρα 
πηγαίνει στα 20 €, με τη μηνιαία ανάγκη ενός διαβητικού να φθάνει τους 5 αισθητήρες. Οι 
διαβητικοί ζητούν από την Πολιτεία να πάρει πίσω την άδικη αυτή απόφαση, η οποία θέτει 
σε κίνδυνο τις ζωές τους αλλά και που ταυτόχρονα δημιουργεί ασθενείς πολλών 
ταχυτήτων αναλόγως εισοδήματος. Θεωρούν ότι δεν αξίζουν τέτοιας αντιμετώπισης και 
απαιτούν τη δωρεάν παροχή σε όλους όσους πάσχουν από διαβήτη όλων των 
σύγχρονων θεραπευτικών μέσων, φαρμάκων, αντλιών νέας τεχνολογίας, αναλώσιμων, 
εξετάσεων ασφαλισμένους ή μη. Με το δικαίωμα στη Ζωή και την Υγεία δεν πρέπει να 
παίζει κανείς, κάτι που δυστυχώς δε γίνεται αντιληπτό από όλους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να μη 
θέσετε σε κίνδυνο τη ζωή και την υγεία χιλιάδων διαβητικών, που μέσω των αποφάσεών 
σας, τους στερείτε την πρόσβαση στις σύγχρονες μεθόδους αντιμετώπισης του διαβήτη; 
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2. Προτίθεσθε να προβείτε στην αναθεώρηση της απόφασής σας περί μείωσης της 
αποζημίωσης για τους αισθητήρες νέας τεχνολογίας για τους διαβητικούς τύπου 1, αφού 
έτσι στερείτε από τους μη έχοντες την πρόσβαση στις νέες θεραπείες και αναλώσιμα που 
τους είναι απαραίτητα; 
 
3. Πώς ένα σύγχρονο κράτος Πρόνοιας και Δικαίου, όπως θέλετε να λογίζεσθε, βάζει τους 
ευπαθείς πολίτες του στο ζύγι της λογικής κόστους – οφέλους και στερεί από αυτούς 
αναλώσιμα απαραίτητα για την επιβίωσή τους; Τι απαντάτε σχετικά; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




